

# FÜGGETLEN HAJDUSÁG

POLITIKAI, KÖZGAZDASÁGI ÉS SZÉPIRODALMI LAP.



## Hirdetési árak:

Egy évre 100 kor., fél évre 50 kor., negyed évre 25 kor.  
Egyes szám ára 2 korona.  
Hirdetések felvétele egyezség szerint.

Felelős szerkesztő: BOR JÁNOS.

Kiadótulajdonos: BORBÉLY SAMU.

Megjelenik hetenként egyszer, vasárnap reggel.  
Külföldi postát nem adunk vissza.  
Szerkesztőség és Kiadóhivatal:  
Hajdusoboszló, I. Vasút-utca 286.

## Uj pénzügyi reformok

Rendkívüli várakozással nézett az ország politikai világa a dr. Hegedüs Lóránt pénzügyminiszter hétfői expositója elé. Várakozásában nem csalódott, legfeljebb a tőzdespekulánsok és külföldi valutások csoportja szomorkodik, de ez nem változtat azon, hogy Magyarországot előbb gazdaságilag, pénzügyileg kell újjászervezni és életre támasztani s ha ez meg lesz, következik a többi. Egyébként Hegedüs miniszter beszédéből a következő érdekesebb részleteket közöljük.

Csonka-Magyarországnak az ántánál 15 milliárd 400 millió adóssága van. Nyilvánvaló, hogy ezt Magyarország nem bírja ki. Vagy másik országot, vagy másik adósságot adjanak (tetszés). A pénzügyminiszterek rájönnek, hogy vagy az államok nem bírják a terheket, vagy a népek nem bírják az államot. Kimondom: a hadikölcsönöket három évig nem lehet felmondani. Az ántának bele kell törődnie, hogy Magyarország a terheket nem bírja ki s vagy a fizetéseket kell kitolnia, vagy kölcsönökkel segítsenek rajta. Párisból tévesen ítélik meg képességeinket, amelyről Bécsből adnak téves információkat. Mi Ausztriánál is rosszabb helyzetben vagyunk.

Egy évig én itt pénzügyi diktátor kell, hogy legyek. Minden tereket redukálni fogom a kiadásokat. Bejelentettem a kormányzó ur Öfömméltóságának, hogy a takarékoskosságot az udvari kiadások csökkentésével kezdem. Mire való pl. a kis Magyarországon udvarnagyi bíróság! Nem fogom tűrni az autóbirtoktartásokat sem. A portmentességet beszüntetem, elveszem az összes vasúti kedvezményeket.

Követségeink kiadásait sem viselhetjük tovább. Ilyen drága külföldi diplomáciára nincs szükségünk. A

hadsereget nem oszthatjuk fel, de nem hive annak, hogy újabb és újabb loszerelt katonát vegyünk fel kötelékébe. Nincs szükségünk nagyobb hadseregre, mint amennyit a békeszerződés előír. Az egész monopolizálási rendszert szét kell robbantani. Négy nagy pénzügyi problémáról van szó.

Nem lehet addig itt az erkölcsi egyensúlyt helyreállítani, ameddig nyomorognak azok, akik a háboruban szenvedtek s ezzel szemben jólétben élnek, akik a háboruban is csak dülakodtak. A további kérdések a vagyonadó, az államháztartás, végül a pénzkérdés.

Javasolni fogja az összes hadinyereségek megadóztatását s a hadmentességi adót ezekre visszamenőleg. Az egy millió fölötti új vagyonok megadóztatását. Az egyszeri nagy vagyonadónak nem hive, mert e mögött mindig egy kis kommunizmus van. Ő a vagyonadó kérdését új módon oldja meg: a vagyonváltsággal. Váltsa meg mindenki vagyonát az államtól s ennek a váltásnak maximumát 25 százalékban javasolja. Az adózás alapja nem a bevallás lesz, ebben soha nem bízott.

Magyarországon minden részvénytársaság köteles alaptőkéjét 15 százalékkal emelni és az új részvényeket az államnak átadni. A falusi szövetkezetek vagyonát nem veszi el. Ingatlanoknál is vagyonváltság lesz.

A budapesti házakat az államnak joga lesz megváltani, amennyire azt értékeli. A vételár 80 százalékát kifizeti, a 20 százalék vagyonváltság marad. Ugyanígy lesz a nagybirtokokkal. A valutatulajdonosok 20 százalék váltást fogják fizetni.

A bankok kötelesek kimutatást készíteni arról, kinek mennyi az értékpapirja. A földbirtokreformnál is 15 százalék vagyonváltság lesz.

A jövedelem és vagyonadót nem változtatja meg. Az illetékeket sem érinti, de új adók lesznek a gyufa,

cigarettapapir, boradó. Az adókkal együtt a gabonaforgalom teljes szabadságának visszaállítását hozza.

Készen áll a jegybank terve is frank alapon, külföldi tőkével. A tisztviselők éveken át részben államjegyben, részben bankjegyben kapják a fizetésüket.

Mimdek után kijelenti, hogy a külföld segítségét ígérheti. Fel fogjuk támasztani gyermekeink számára azt a hazát, amelyről ma még csak álmodni szabad.

E beszédét a nemzetgyűlés nagy tetszéssel fogadta.

Hegedüs nem titkolván, a munkát azonnal megkezdte.

Hegedüs Lóránt első rendelete a hivatalos lapban már megjelent, melyben elrendeli minden betét, folyószámla huszszázalékának zár alá vételét. A zár alá vétel nem terjed az 1000 koronán aluli betétekre.

*Hiszek egy Istenben,*

*Hiszek egy Hazában,*

*Hiszek az isteni örök Igazságban,*

*Hiszek Magyarország feltámadásában.*

## BEL- ÉS KÜLPOLITIKA

A nemzetgyűlés hosszabb időre — a jövő évi február 3-dikáig — elnapolta magát. A kormányprogram fölötti vitát nem is folytatják tovább, hanem a szünet utánra halasztják. Az első szónoka ennek az érdekesnek induló vitának Rubinek Gyula lesz majd, aki a pénzügyi kérdésekre nézve is ki fogja fejteni a gazdaságszocializmus szempontjait.

Azzal a ténnyel kapcsolatban, hogy a tárca nélküli miniszteriségek közül a népjóléti és munkügyi egyelőre megmarad — a kisgazdaképviselek körében mozgalom indult meg, amely azt kívánja, hogy addig, amíg a többi tárca nélküli miniszterség nem szűnik meg, a kisgazdaminiszterséget is töltsék újra be. A kormány tagjai rekon-

**Hirdetéseket felvesz a kiadóhivatal.**

szívesen fogadták ezt a kivánságot, a pénzügyminiszter azonban — bár teljes mértékben elismerte a volt kisgazdaminiszter sokorópátkai Szabó István nagy érdemeit — nem járult hozzá.

A politika egyébként egészen elcsendesedett s a szakminiszteriumok a hosszabb szünetet a sürgős törvényjavaslatok előkészítésére fogják fordítani.

A pécsi munkásság vasárnap felszólította Lindert és azokat, akik a munkásság vezetésére vállalkoztak, hogy mondjanak le, mivel a munkásságot nem tudták olcsóbb és bőségesebb élelmiszerekkel ellátni, a munkanélküliséget nem szüntették meg és egyéb szociális intézkedéseket sem tudtak megvalósítani. A munkásság elkeseredésének a jugoszláv kormány mostohasága is az egyik oka.

Pécs város vezetését egyelőre Seidel, barcsi szerb főszolgabíró és Pálóczi szociálista munkásvezér vették át.

Linder és társai el akartak utazni Pécsről, de a munkásság megakadályozta őket azzal, hogy most már viseljék a következményekért a felelősséget.

A Linder-féle uralom gyászos összeomlása nagy örömet és meglepetést keltett a hetekig terror alatt élő pécsi polgárság körében.

Konstantin király a lakosság lelkes hődelata közepette bevonult Athénbe és ezzel súlyos probléma elé állította a hatalmakat, amelyek eddig a diplomácia minden eszközével tiltkoztak visszatérése ellen. Az athéni diplomáciai karról ellentétes hírek érkeznek. Valószínű nem kerül egyöntetű állásfoglalásra a sor, hisz a hatalmak álláspontja is erősen eltérő. Franciaország Konstantin ellen van, Anglia nem vallott színt. Olaszország Konstantinpárti. A legérdekesebb mozzanat az, hogy egyrészt Moszkva, másrészt Washington ki akarja használni a nagyhatalmak egyenlenséget, hogy megvesse befolyásának alapját Athénben. A londoni lapok szerint az egész Konstantin-párti propagandát amerikai pénzzel csinálják.

A fiumei blokádfeloldatást átpártolt D'Annunziohoz. Milo tengernagy, Bucci altengernagy és Terranto tábornok D'Annunzio táborába utaztak. Több páncélaútó, amelyet az olasz kormány Odineből Fiuméba küldött, D'Annunziohoz pártolt.

Caviglia tábornok ultimátumot küldött D'Annunzionak, amelyben az eddig folytatott tárgyalásokra hivatkozva, a következő három feltételt szabja D'Annunzionak: 1. Ki kell üríteni Arbe és Veglia szigeteit, továbbá azokat a helységeket, amelyek a szerződés értelmében a jugoszláv államot illetik meg. 2. Szabadon kell bocsátania Fiume kikötőjéből az olasz hadihajókat és visszaadni azokat a hajókat és torpedónaszádokat, amelyek a blokádfeloldatás után mentek Fiuméba. 3. Fel kell oszlatni és eltávolítani azt a fegyveres erőt, amely nem fiumei polgárokból alakult.

A tábornok december 21-én este 6 óráig vár választ erre a három pontra és kijelenti, hogy nem mehet bele későbbi tárgyalásba a végrehajtás módzatairól.

Az olasz parlament a rapallói szerződést elfogadta és a király nyomban szentesítette.

Spanyolországban vasárnap mentek végbe a parlament választások. A királypárt nagy győzelmet aratott és a vá-

lasztásból hatalmas többséggel kerültek ki. A szociálisták mindössze csak két mandátumhoz jutottak.

Az ukrán felkelők Struk vezérlete alatt Kíev felé nyomulnak. A Kíev felől ellenük küldött hadosztályból két bolsevista ezredet teljesen tönkretettek, a többi pedig futásra kényszerítették.

## A keleti marhavészről

A sokféle járványos betegség között, mely a szarvasmarha egészségét veszélyezteti, a keleti marhavész a legveszedelmesebb. Ahol felüti a fejét, ott tömegesen szedi az áldozatait és különösen színes fajta marhák rövid idő alatt egytől-egyig elpusztulhatnak benne. Ezért minden egyes gazdának életbevágó érdeke, hogy a lehető legnagyobb körültekintéssel védekezzen ellene.

A háború előtt egész Európa veszélyes volt, Törökország és a Kaukázusvidék kivételével. Magyarországon régebben súlyos veszteségeket okozott, de negyven év óta itt sem mutatkozott többé.

A háború vége felé, amikor Oroszországban felbomlott a rend, Szibériából és a Kaukázus vidékéről nyugat felé szállított és lábba hajtott marhák magukkal hozták a betegséget európai Oroszországba. Mikor pedig az oroszok a lengyelekkel háborúskodtak, átjött Lengyelországba és most ott terjeszkedik. Valószínű azonban, hogy Ukrajnában is el van már terjedve.

Ma tehát elsősorban észak felől, vagyis Galícia felől fenyeget a behurcolás veszélye. Lehetséges azonban, hogy rövidesen átkerül Bukovinába, Romániába és Erdélybe is, s akkor keleti irányból is behurcolhatják országunk területére.

A járványt elsősorban fertőzött állatok terjesztik, vagyis olyanok, melyek már is betegek, de olyanok is, melyek már fölvetették testükbe a ragály-anyagot, de csak napok múlva fognak megbetegedni, szintugy olyanok is, melyek már átették a betegséget, de még nem tisztultak meg egészen a ragály-anyagtól.

Lehetséges tehát, hogy a tiszta állományba olyan marha hurcolja be a bajt, mely tökéletesen egészségesnek látszik és csak napok múlva, vagy egyáltalában nem fog többé megbetegedni.

Ezenkívül a ragályt széthurcolhatják másfajta állatok, szintugy különféle tárgyak és anyagok; így takarmány, trágya, ruhanemű, istállóberendezési tárgyak, nyers tej és hú, állati bőrök, körmök, gyapjú stb., valamint olyan emberek is, akik beteg állatokkal érintkeznek.

A betegség első jele, hogy az állat kevésbé jól eszik és renyhén kérődzik. Ugyanakkor szomorkodni kezd, lehajtott fejjel áll a helyén és nem szívesen mozog (néhány pár óráig izgatott, de azután eltompul). Ez az állapot óráról-órára rosszabbodik, a beteg reszket, csikorgatja a fogait, szarvai és fülei tövükben melegek, a szutyak száraz.

A szemekből kezdetben könny, később nyálka szivárog a pofákon lefelé. A nyálka véres is lehet, a szemhélyak pedig megduzzadnak.

Hasonlóképpen az ornyilásokból is nyálka vagy csunya gennyedés folyik. Közben a beteg időről-időre erősen kifúj és ide-oda rázza a fejét, úgy hogy a köldölc minduntalan megcsörren. A szutyak berepedezik s rajta barna varasodás képződik.

A szájból bőven folyik a nyál, mely az ajkuk között összeverődik, habos és némelykor véres is. A száj kinyitása után látjuk, hogy a fogus a fogak alatt vörös. Később pedig tarka, amennyiben szürke foltok és haragos vörös foltok kapaszkodnak egymásba. Ilyen tarka a felső szájpadrólás is.

A betegségnek már a második-harmadik napján hasmenés áll be. A bólsár folyékony, sugárban ürül kifelé, fölülte büzös szagu és piszkos csafatokkal van keverve.

Ezek a legfontosabb kórus jelek. Ezenkívül a betegek nehezen fujtató és erőltetve lélegzenek. Köhögésnek, tehenek szeméremrűséből gennyedés szivárog, tejük mindjárt kezdetben elapad. A betegek ereje rohamosan fogy és négy-hét nap alatt elpusztulnak. Némely állatok azonban, különösen az edzett szürke magyar fajbeliek közül valók csak könnyen betegszenek meg, úgy hogy csak párnapig rosszabbul esznek és szomorkodnak, azután pedig meggyógyulnak.

Mint hogy a keleti marhavész nem gyógyítható és csak nagyon ritka esetben gyógyul önmagától, mindent el kell követnünk, hogy be ne hurcoltassék állataink közé.

Evéghől:

1. Ne vásároljunk ismeretlen helyről, vagy ismeretlen embertől állatot, hanem csak olyant, melyről tudjuk, hogy egészséges helyről való.

2. Minden ujjonnan vásárolt állatot tartsunk elkülönítve három hétig és csak aztán állítsuk azelőttől megvolt állataink közé, miután meggyőződünk róla, hogy egészséges.

3. Ha valamely állatunk elhull, vagy megbetegszik, különösen előbb említett jelek valamelyikét vesszük rajta észre, azonnal jelentjük ezt a községi előljáróságnak, azután pedig kövessük pontosan az állatorvos utasításait és szigorúan tartjuk be a hatóság rendelkezéseit.

4. Ne lépünk olyan istállóba, melyben beteg állat van és ne engedjük, hogy idegenek saját istállónkba lépjenek és állatainkat végig tapogassák.

5. Takarmányt, szalmát, szénát ne hozzunk udvarunkba olyan helyről, ahol hallomás szerint beteg állatok vannak, vagy marhák elpusztultak.

6. Tartózkodjunk szigorúan a csempészkedéstől, semmi szín alatt ne vásároljunk állatot csempésztől és egyáltalában olyant, amely az országhatárán túlról való. A csempészet a legnagyobb veszélye az állategészségügynek, mert a csempészek éppen beteg és gyanús állatokat vásárolnak szívesen, melyeket azután olcsóbb áron tovább adnak a gyanútlan gazdáknak.

Ha ezeket a szabályokat pontosan és szigorúan betartjuk, megóvhatjuk állatainkat a szörnyű vészről. Ma ellenben gondatlanul, könnyelműen járunk el, a behurcolt vész elpusztítja állatainkat, elterjed az országban és általános pusztulás jár majd mindenütt a nyomában.

## A „Sz. F. K. E.” megalakult

Tudomására hozzuk a m. t. közönségnek, hogy itt, helyben megalakult a „Sz. F. K. E.” vagyis a „Szoboszló fejlődésért küzdő egyesület.” Az egyesületünk programjára részletesen most nem térünk rá; a jegyzőkönyvek másolatai, mit ez uton hozunk nyilvánosságra, kimerítő felvilágosításul szolgáljon.

### Jegyzőkönyv

mely felvételre a „Sz. F. K. E.” f. hó 22-én tartott alakuló gyűlésén. Jelen voltak a szoboszlói összes neologusok és az ortodoxok egy kiküldött tagja.

Morosus indítványozta, hogy mielőtt programjára térne, ejtse meg a t. gyűlés a szokásos választást.

Egyhangulag megválasztott elnöknek Morosus, jegyzőnek Piaci Szemlélő. Választmányi tagok lettek: Chemiai Szemlélő, Tanácsadó Meteorológus, Szép Érzék, Rendcsináló és Dr. Közegészség. Az éljen üzenével ért véget a választás.

Morosus elfoglalván az elnöki széket, megköszönte a bizalmat, amelyben részesítették, aztán az egyesület programjára tért.

Mélyem tisztelt barátaim!

Mi valamennyien egy lélekkel tömörültünk arra a nagy önzetlen munkára, amely egy szunnyadva született és alva élő várost kell, hogy életre keltsen.

Nehéz feladat vár reánk, de az akarat és a lelkesedés le fog győzni minden nehézséget. Mézetem szerint a legutóbbi teendőket a következő főcsoportba oszthatjuk:

1. A város rendezése.
2. A társadalom megnyerése.

Ezen két főcsoport alá tartozik az a részletkérdés, amit az egyes szakreferensek véleménye szerint kell megvalósítanunk. Ezeket akartam előre becsátani, mielőtt munkához látnánk.

(Általános éljenzés).

Most pedig felkérem Tanácsadó kartársat, mondja meg mi az első teendőnk. Tanácsadó kartárs az elnök felszólítására a következő teendőt helyezte előtérbe:

T. Kartársak!

Önök valamennyien átérték a Tanácsadói kimokat, amíg e gyűlésre jöttök. Én magam is. Az a járda, mely városunkat behállozza, azért készült, hogy a járókelők hullámmozgást végezzenek és a nyolvüket összeharapdálják. Proponálok, hogy legelső sorban a járdát hozassuk rendbe, ha másképp nem lehet: el kell távolítani a nyaktörő köveket. Ha megtalál az esős évszak — mint jelenleg is — a habarékot nagyon megszorítaná, alkalmazzuk a régen jól bevált falábakat, mert az is többet ér, mint a mai járdánk. Rendcsináló a tárgyhoz szót kért, de az idő előrehaladottsága miatt az elnök a következő gyűlésre halasztotta a felszólalást, kérve Rendcsinálót, hogy készítsen egy javaslatot a járdakérdés megoldásáról. Este 10 órákor az elnök a gyűlést bezárta.

K. m. f.

Piaci Szemlélő P. H. Morosus  
jegyző. „Sz. F. K. E.” elnök.

## H I R E K

— Olvasóinknak boldog karácsonyi ünnepeket kívánunk.

— A református templomban karácsony elsőnapján délelőtt urvacsoraszabással kapcsolatosan Szabó Antal esperes-lelkész, az ünnep további istenisteleite az ünnepkövet predikál.

— Szomjas főispán Hajdusoboszlón. Hajdúvármegye népszerű főispánja Szomjas Gusztáv kedden a városi közigazgatás és a főszolgabírói hivatal vizsgálatára előjából Hajdusoboszlón időzött. Szomjas főispán itt időzése alatt alkalmat vett magának a város, az egyházak és a társadalmi élet vezetőivel való érintkezésre s itteni szereplésével azt a kellemes benyomást keltezte, hogy hivatalos állásának nemcsak előnyeit, de kötelezettségeit is teljes egészében ismeri.

— Amnesztia a megtévelyedetteknek. Horthy Miklós kormányzó a karácsonyi ünnepek alkalmából amnesztia rendeletet fog kibocsátani, amelyben mindazoknak, akik a vörös uralom alatt enyhébb elbírálás alá eső bűneselekményeket követtek el és három éven aluli büntetést kaptak, illetve ellenük eljárás folyik, kegyelmet kapnak. A hirt nagy megnyugvással fogadták minden oldalról.

— Eljegyzés. Özv. Podhorányi Rezsőné, született Jurikovszky Jolánt eljegyezte Braesó Antal m. kir. százados. Hajdusoboszló, 1920 december 24-én.

— Új ügyvéd. Dr. Grósz József, néhai Dr. Grósz Adolf ügyvéd fia az egységes ügyvédi és bírói vizsgát a budapesti ügyvédvizsgáló bizottság előtt sikerrel letette és irodáját Hajdusoboszlón meg is nyitotta.

— Értesítés. Fogorvosi rendelés a karácsonyi ünnepek miatt csak dec. 31-én és jan. 1-én lesz megtartva. Dr. Karácsonyi és Balogh.

— Szegények felségzése ételmisszerekkel. A Gazdakör vezetősége ünnep második napján igazgatósági ülést tart, amely alkalommal tárgyalni fogja a vadász társaság egyes tagjainak azon indítványát, hogy a helybeli érdemes szegénysorsú lakosság az ünnepek, alkalmából ételmisszerekkel segítyeztessék. Az ételmisszerek újkor lesznek kiosztva. Felkértenek mindazok, akik ezt a mozgalmat helyeslik, hogy természetbeli adományait (mindennemű ételmisszerek) dec. 30 és 31 napjain a Gazdakör helyiségeibe beazállítani sziveskedjenek.

— A ref. presbitérium dec. 19-én tartott gyűlésében letárgyalta az 1921. évi költségvetést. A személyi járandóságokat az 1920. évi összegben állapította meg, azonban a delogi szükségletek, épületek fenntartása, fűtés stb. oly nagy mértékben emelkedtek, hogy 1921-ik évre a folyó évi egyházi adó kétszeresének kivetését kellett elhatároznia. Örömmel vette tudomásul presbitérium, hogy mintegy 4000 kor. adóssággal megjavított orgonánk költségének fedezésére Makay Péter és neje 1000 kor. Szegedi Gábor és neje 100 koronát adományoztak.

— Körner Béla örökösök cég bejelentette a hatóságnak, hogy a városi lioztraktár kezelését tovább nem vállalja. Január elsejétől a lioztraktárt a közellátási hivatal fogja eszközölni.

— Értesítés. A hadikölcsön kötvények 1920. évben esedékes szelvényeit, a m. kir. állampénztár beváltja. Figyelmeztetjük a kötvénytulajdonosokat, hogy a szelvényeket szabályosan vágják le, mert sérült és hiányos szelvények nem váltanak be.

— Dr. Bohn Ede a budapesti fogászati klinika volt assistense fogorvosi rendelését Debrecenben Szent-Anna-utca 9. szám alatt megkezdte.

## Előfizetési felhívás

Az emelkedő papírára való tekintettel kénytelenek vagyunk az előfizetési díjat az 1921. évre a következőkben megállapítani:

Egész évre — — 120 K  
Félévre — — — 60 „  
Negyedévre — — — 30 „

Vidéki előfizetők részére negyedévenként 32 K.

Egyes szám ára 2 K 60 f.

Tisztelettel:

A kiadóhivatal.

## Karácsonyi történet

A „Független Hajduság” eredeti társasága.  
Irt: B. F.

Nyirkos, nedves szobában, kőben, lámpa ég. A varrógép zakatolása kihallatszik az utcára. Mellette ifjú nő ül és szorgalmasan dolgozik, mert a ruhát be kell végezni ma, különben holnap nincs kenyér... A kéz remeg... a kályhatűz is régen haldokol... Az ifjú nő gondolatai messze-messze zord Szibéria hófödött mezőin kalandoznak, ahol férje már évek óta szomorú fogságban ül... vagy talán az égben... azt csak a Mindenható mondhatná meg...!

Az ágyról megszólal egy kis fiú:

— Anyám, ne légy ma olyan szomorú, holnap leszen karácsony napja ám!  
Az anya szomorúan rátekin.

A kis fiú folytatja:

— Az én ruháskám függ már a szegen, holnap ünneplőbe öltözöm. Mellény, kabát, csak lógiatok, cipőt ugyanis a Jézuska küld holnap.

Az édes anya szemébe most már könny szökik.

A fiú szól ismét:

— De, jaj, mamám! ha elfelejtőd a Jézuska, hogy cipőm nincs nekem és ruhám hozna, mint tavaly. Hogyan lehet tudni adni ezt, hátha nem kerül ma a mi házuk felé!

— Fiacskám, hát izenni kell neki.

— Igen, kitől, ki által tudja meg?

— Akármelyik vándor, koldus megteszi, akinek imája egyenesen az égbe száll. Mikor filléredet a koldusnak adod, mintha magának a kis Jézusnak adnád!

Fejét rázza a gyermek.

— Hánytól izentél már jó anyáskám, azt csak te tudhatod, hogy apácskám hozza meg nekünk.

— Oh kis fiam igaz, tavaly apácskát kértem tőle, hanem aközben te lettél beteg, itt leskelődött érted a halál, mi lesz veled, ha elveszitelek, aki nekem elhagyottnak mindenem vagy. Ugy kértem, tőged hogy-

jon meg nekem, fiacskámért én szívesen várok.

No de kész a ruha.

— E kis felöltőt hazaviszem, addig a házat rád hagyom, a lámpa ég, ugy-e nem fogsz félni kis fiacskám? Ha a Jézuskával kint találkozom, a kis cipőre emlékeztetem.

És gyorsan magára kapja kendőjét, hóna alatt a csomaggal elindul. Az uton elmerül gondolataiba... Háttha nem fognak fizetni. Hajh! megeshetik. Nincs váltott pénzük... vendég van jelen... asztalnál ülnek... még tolatkodónak tartják. Megremeg még a gondolatától is. Pedig akkor a kis Jézuska nem hoz cipőcskét. Hej, jó emberek nem is sejtitek néha, hogy mily kegyetlenek vagytok, hanyagságból.

A kis fiu ágyán magában ülve, árnyékával farkasszemét néz, majd tiz ujjával játsza, nyulat formál velük a falon, mily öröm, ha egyszer sikerül. De hah elsötétül az ablak és egy fej árnyéka vetődik a falra. Máskor haláira rémült volna tán a gyermek, de most eszébe jutott, hogy rossz ember nem járhat e szent éjszakán. Aztán meg ez utas a Jézuska is lehet... Csakugyan, a batyu ott csüng a hátán... Oh, mennyi szépet rejtegethet magában, bizonyosan a cipőcske is közötté van. Csak szólni kell, végre rá szánja magát. Kissé bár reszket, a foga vacog, kezeit összeteszi, imádkozni kezd:

— Mamácska varrt nekem új ruhát, azt mondja, cipőcskét a kis Jézus hoz nekem, azért kérlek kis Jézuskám, hozd nekem... A vándor csak vár, néz be az ablakon mozdulatlanul. A kis fiu megáll, gondolkodik, majd folytatja... Vagy nem, mamácskámhoz hozd el az idén apácskát, annyit sir miatta, igaz, hogy így cipőcském nem lesz, de mamáért én várok szívesen.

Könnyözve mondja már ezt a gyermek. A vándor arcán végig fut forró könnye s remegve szól be az ablakon:

— Fiam jól imádkoztál, amit most kértél, megnyered anyádnak. Arany szív!...

Ebben a pillanatban érkezett anyja... üres kezekkel jött haza. Szívet tépő hangon, zokogva mondja:

— Fiam, te nem sírsz? a Jézuskával nem találkoztam.

— Hogyis találkozta volna, mikor itt volt az ablaknál, beszéltem én veled anyám.

— Talán kérted is?...

— Óh, megkértem, hogy hozza vissza néked apámat, igaz, hogy így cipőcském már nem lesz, de érted én lemondok anyácskám.

— Óh, fiam milyen áldozat, milyen arany szíved van, ha meghallgatná a kis Jézus... Nyílik az ajtó, a vándor belép:

— Kedves nő, eltűnt férjed itt van, elmondta a Jézus, hogy te nem szüntél meg engem szeretni egy pillanatra sem, cipőt is küldött, ime átadom.

Kint az ablak alatt felhangzik a szép karácsonyi ének:

Dicsőség magasságban az Istennek.

Békesség legyen földön embereknek.

Férfi, feleség, gyermek összelelkezve mély zhitással hallgatják, megindul szemükből a legdrágább égi harmat, az emberi könny...

**Bélyeg**

**exlibris**

**szükségpénz**

**Amatőrök Forgalmi Szövetkezete**

Budapest, IV., Magyar-utca 1.

A 8. sz. készletjegy 2 K, ismertető 8 K. Reflex katalógus 39 K. Utánvétellel nem küldünk. Válasz bélyeg.

## Csecsemők

egészségének megóvására legjobb a

**Diana csecsemő (Baby)-krém**

**Diana csecsemő (Baby)-hintőpor**

**Diana csecsemő (Baby)-szappan**

**Mindenütt kapható!**

Gyártja:

a Diana Kereskedelmi R. T.  
Budapest, V., Nádor-utca 30.

**Vidéki kereskedők legjobb bevásárlási helye**

**ALPÁR és ALPÁR**

norinbergi és disznóáru-nagykereskedés

Budapest, VII., Károly-körút 1.  
Sürgőnycim: Alparok.

Állandó raktár: gallérszorító, email brass és fátóicsat, fészáru, tüáru, dohányzócsikkok, valamint cigarettahüvely, papír stb.

Nagy karácsonyi vásárt rendez a  
**Rózsa áruház**

**Debrecen, Alföldi-palota.**

**Női és leány-felöltők, kalapok**

leszállított árban lesznek árusítva.  
Flanel blousok 390 K. Róka faconu boák 660 K. Nutria Biber nyak 595 K. Selvem Blouse 650 K.



**MAGNÁS CIPŐ CRÉMET HASZNÁLJON, MERT NINCSEN JOBB A VILÁGON**

**Bármily bélyegzéssel ellátott bankjegyeket bevált**

**Farkas László**

bank- és tőzsdébizományos,  
Debrecen, Miklós-utca 1. szám.

Dollár, külföldi pénzek vétele.  
Jelzálogkölesörök. Ingatlan vétel és eladás.

**STELLA**

s ü t ő p o r

**GUSTO**

vanilin cukor a legjobb.

Gyár: Budapest, VII., Rottenbiller-utca 46. sz.



**STERNBERG**

kir. udvari hangszergyár

Budapest, Rákóczi-ut.

Zenekari hangszerek, pedálos cimbalmok, harmonikák és beszélőgépek a legfinomabb minőségben.

Vidékre való szállításokat a legpontosabban eszközölünk.

Javításokat a legelőszöbben és szakszerűen végzünk.